
KOMUNITNÉ  CENTRUM  KOŠICKÉ  OĽŠANY 

Poskytuje sociálnu službu krízovej intervencie ambulantnou formou podľa § 

24d)  zákona č. 448/2008 Z. z.  o sociálnych službách v znení neskorších 

predpisov od januára 2025.   

Predchádzala tomu samotná výstavba komunitného centra v rámci Národného 

projektu Terénna sociálna práca a komunitné centrá, ktorá bola v máji 2024 

úspešne ukončená kolaudáciou novej budovy s popisným číslom 119.  

V nasledujúcich mesiacoch boli realizované administratívne úkony a procesy pri 

schvaľovaní prevádzky  Regionálnym úradom verejného zdravotníctva 

v Košiciach, zariaďovaním nábytkom, hygienickým vybavením, sanitou , 

kancelárskym a technickým vybavením. Nasledovala nevyhnutná  registrácia 

sociálnej služby v komunitnom centre v registri poskytovateľov sociálnych 

služieb, ako si to vyžaduje legislatíva, MPSVR SR a konkrétne Košický 

samosprávny kraj. K registrácii je podmienkou aj personálne zabezpečenie 

sociálnej služby podľa kvalifikačných predpokladov , stanovených zákonom 

o sociálnych službách. V komunitnom centre pracuje osoba zodpovedná za 

poskytovanie sociálnej služby s vysokoškolským vzdelaním v odbore sociálna 

práca a požadovanou praxou a komunitná pracovníčka, taktiež s požadovaným 

stredoškolským vzdelaním.  V obci sú tieto pracovné miesta financované zatiaľ 

z rozpočtu obce, nakoľko ďalší Národný projekt MPSVR SR , prostredníctvom 

ktorého boli financované pracovné miesta  bol ukončený predčasne a výzva 

uzavretá pred začiatkom otvorenia komunitného centra v Košických Oľšanoch.  

Len vďaka uvoľneniu finančných prostriedkov z rozpočtu obce je možné 

poskytovať túto sociálnu službu všetkým občanom obce.  

V komunitnom  centre sa poskytuje predovšetkým sociálne poradenstvo , 

pomoc a podpora v nepriaznivých  sociálnych situáciách,  realizujú sa  voľno 

časové aktivity pre deti a mládež, ako je kreslenie, spoločenské hry, tvorivé 

dielne , čítanie a komunikácia, podpora kreativity a tvorivosti u detí . Taktiež sa  

podporujú  a rozvíjajú rodičovské zručnosti a schopnosti, nácviky varenia 

a pečenia . Pre tento účel sa v rámci projektu Nadácie SPP podarilo získať 

finančný príspevok na vytvorenie kuchynskej linky a sprevádzkovanie  kuchyne, 

kde  je možné variť a piecť, pripravovať občerstvenie na podujatia, ktoré 

organizuje obec. Napríklad aj pri realizácii Dňa obce , ktorý sa konal v závere 

letných prázdnin, pri výročí osláv SNP , pracovníčky komunitného centra 

a dobrovoľníčka napiekli koláče pre účastníkov tejto akcie.  



Komunitné centrum aktívne spolupracuje s tunajšou materskou školou 

a poskytuje deťom aj rodičom bezpečný  priestor pri akciách, ktoré organizuje  

materská škola . Taktiež sa priestor komunitného centra využíva  aj pre deti , 

ktoré navštevujú elokované pracovisko materskej školy pred začiatkom plnenia 

povinnej školskej dochádzky. V zmysle zákona o sociálnych službách je možné 

využívať komunitné centrum aj pre deti zo základnej školy na doučovanie, 

písanie domácich úloh a upevňovanie si získaných vedomostí z vyučovacieho 

procesu. 

Okrem pravidelných aktivít pre deti a mládež je možné využívať priestor 

komunitného centra na stretávanie sa mamičiek s deťmi na materskej 

a rodičovskej dovolenke, na spoločné zdieľanie rodičovských radostí aj starostí, 

poradenstva , zmysluplného trávenia spoločného času, získania nových 

vedomostí a poznatkov z rôznych oblastí života. 

V mesiaci október 2025 bolo realizované napríklad  Informačné stretnutie s 

odborníčkou v oblasti finančnej gramotnosti, finančného plánovania , 

disponovania s financiami počas konsolidácie, plánovania finančných rezerv 

počas nestabilného obdobia v rôznych životných situáciách, ktorého sa 

zúčastnili dospelé ženy z obce. 

V nasledujúcich mesiacoch sú plánované ďalšie edukatívne aktivity a populárno 

– náučné stretnutia s odborníkmi z rôznych zaujímavých  profesií, ktoré  môžu 

obyvatelia obce v komunitnom centre absolvovať. 

O všetkom bude komunitné centrum na webovej stránke obce včas informovať, 

oznamovať  aj obecným rozhlasom a   FB.  Všetky aktivity  a stretnutia sú 

bezplatné , je možné počas prevádzkového času sa v komunitnom centre 

zastaviť a využiť jeho služby.  

 

Prevádzková doba komunitného centra  

Pondelok: 8:00 hod – 15:30 hod  ( prestávka na obed 30 minút ) 

Utorok     : 8:00 hod -  15:30 hod ( prestávka na obed 30 minút ) 

Streda      : 8:00 hod  - 17:00 hod ( prestávka na obed 30 minút ) 

Štvrtok     : 8:00 hod  -  15:30 hod ( prestávka na obed 30 minút )  

Piatok       : 8:00 hod  - 12:00 hod. 


